教育》让我感悟 生活中的一点一 教育方法。

己。但由于她的是惊喜。 父母长期不在她

红……我严厉地说:"默写没有 默出来,说明回家没有背,那么 今天订正,回家背就是了,但 是作弊绝对是不应该的! 垫板 留在我这儿, 今天的事我不会 告诉你妈妈, 但是绝对不允许 有下一次,不然在家长会上, 老师就把垫板给你家长看了。 明天我再看你的默写!"我的 话带着一股"威胁",她顿时

作为一名青 泪水涟涟。突然, 我的心有一种 年老师,《爱的 说不出的感觉,我伤害她了吗?

很庆幸我拜读了《爱的教 到:爱中包含着 育》这本书,让我重新审视了自 对于生活的追 己平时对学生的教育方法。教师 求, 我们要关注 对学生的爱, 应该是一种关心, 一种理解,一种宽容,一种帮 滴,不断与孩子 助,应该站在学生的立场考虑问 沟通, 更要不断 题。于是, 我结合她口齿伶俐, 自我反思, 自我 乐于表现的特点, 给予她各种表 审视,这样才能 演的机会,让她有更多的机会与 不断更新自己的 小伙伴们交流合作,同时也让她 在同伴们面前展露才华, 增强自 她, 口齿伶 信。从那以后, 她的变化有目共 俐,善于表现自 睹,一天比一天更努力,让我很

这个案例让我明白: 作为教 身边,她不像其 师,我们要用爱去呵护学生,我 他孩子疼了累了有父母的关怀, 们要走进学生的心灵, 尊重学 缺少了许多物质上的享受,更缺 生。在班级管理中,更要清楚学 少了精神上的关爱。所以很多时 生还是孩子,是孩子就应该允许 候她很孤立,不太合群。记得一 犯错,对于他们的错误要多一点 次默写, 我发现她在垫板上作 爱, 多一点宽容。我将朝着这些方 弊。她站在我的面前,脸涨得通 向去努力,让童心、爱心、耐心 常伴左右!

(城中校区 李磊洁)



-记青浦区实验小学副校长、校党总支委员张筱琳

看,校园里,青葱的绿 读教学评比一等奖, 荫下,一群戴着红领巾的孩子 多篇教学论文获得 围着一个短发的年轻女教师。 上海市语文教学论 女教师朱唇微启,似乎在讲述 文评比一等奖。 着动人的故事,她就是青浦区 实验小学副校长张筱琳。

青年教师们常说:"听张 多样的语文实践活 老师上课真是一种享受。"是动,让孩子们在活 的,早已走上教学管理岗位 动中爱上语文。在 线,多年来,她扎根于小学 她善于利用网络信息平台开 是太少太少了,她将全部的 语文教学的园地, 锤炼出精 展丰富多彩的学习活动。比 心血和精力奉献给了我们的 湛的教学技艺。为了让孩子 如到了中高年级,孩子们都 教育,奉献给了她的学生。由 们体会到文章中的真挚情感,怕写作文,可是张老师的班 于她的出色表现,连续四届 张老师用她那声情并茂的朗级里,孩子们却是争着写作被评为青浦区名优教师,曾 读,把孩子们带人故事的情 文。原来,张老师在班级里 获得"区新长征突击手标 境;她总是作为一个学习伙 开办了作文电子周报,针对 兵"、"上海市园丁奖"等殊 伴的身份参与讨论, 让孩子 不同作文能力的孩子分设精 荣, 作为上海市名师名校长的 们各抒己见,提高他们的表 华版和大众版,让每个孩子 培养对象先后到香港教育学 达能力, 张扬他们的个性; 都有发表的机会。班级作文 院、美国加利福尼亚州参加进 当孩子们在学习活动中积极 电子周报已经出版了近百期, 探索、勇于发现时, 张老师 有近二十名学生的作文发表 总是以鼓励的话语、多元的 于报纸杂志, 多名学生获得 评价激发并保持孩子们高涨全国、市、区作文教学竞赛 的学习热情。长期的教学实 一等奖。她本人也荣获了青 践,使张老师形成了简洁明 浦区唯一的"全国百佳语文 快、激情睿智的教学风格。 她先后获得上海市课堂教学 评比一等奖,全国第七届阅 心地投身于教育教学,用在

张老师还经常 组织孩子进行形式

教师"称号。

这些年来,张老师全身

的张老师还坚守在教学第一 信息技术飞速发展的今天, 家人和孩子身上的时间实在

修培训, 她还是青浦区唯一获 得"上海市教育新星"称号的 青年教师。我们深信,在今后 的教育教学工作中, 这颗冉冉 升起的教育新星将以女性特 有的细腻、智慧、勤恳、坚韧迎 接更多的挑战,获得更大的成

(青湖校区 钱莹莹)

·读《爱的教育》后感

开花谢,年复一年。几乎无人 立刻让全班孩子为他而鼓掌 究竟去了哪里…… 会对司空见惯的场景发出赞 叹,但往往最常见、最平凡的 事物中,却包含着许多无声、子面前展现太多的"爱的宣

就如这本朴实无华的《爱 的教育》,故事细琐平常,但 细细品味后, 却能带给人一种

宇称赞——"张老师果然很善生到如今光荣的人民教师,一下。可我没办法留下,只能一 良!"。这句话中最惊人我心底 路上遇到过那么多形形色色的 次次的摇头。最终,孩子们在 的不是"善良", 而是"果 孩子, 经历过那么多印象深刻 办公室门口哭了, 他们不再恳 然"。究竟是什么让他能

够用这个词来称赞我?后 来我才发现,原来平日中 我与其他孩子相处的方 式,早已被他悄悄收入了 眼底:

小尧在课间玩耍时, 出了个鬼点子捉弄他人, 结果不小心使那孩子摔了 跤, 我厉声斥责了小尧的

行为"是多么不应该", 小晟总会因一点芝麻绿豆的小 历的那一幕: 事闹别扭,涨红脸,每次都习

菁菁校园,春去秋来,花 着他,偶有一次坐端正了,我

原来,老师并不需要在孩 生了! 言",而是要用宽容的胸怀拥抱 学生,用欣赏的眼光珍视学生。

大音希声, 所以桃李不言 下自成蹊!

数日前,我突然被班中小 些年,从稚气未脱的大学实习 拉住我的衣袖,却又悄悄放



那时我因机缘巧合而担任 惯用眼泪解决问题。而我会牵 了一个班的代课老师,第一次 润物无痕! 起他的小手,将怒气冲冲的他 独立承担起近五十位孩子学业 带离班级,轻轻抚摸他的头, 的重任,满腔的热血化为了每 在安静的角落与他交流谈心,天勤勤恳恳的工作。我每天认 等他自愿擦干眼泪,再送回教 真备课,每天低着头仔细批改 室,并在黑板一角写上一句 作业,每天带着最饱满的精神 小奚上课时总不喜欢坐端正, 于我的却是, 上课时他们们漫 恩! 常常开小差,可我的眼睛却从 不经心的态度,下课后上交的 未忽略过他,每时每刻都关注 作业本上马马虎虎的字迹。

我真的不知道, 我的付出

但是出乎我意料的事情发

那一天我突然接到通知不 需要再代课了, 当我走进教室 跟学生们告别后, 班中好多孩 子悄悄来问我:"张老师,你 可不可以不要走?"他们红着 再回想站上三尺讲台的这 眼眶, 忍住不哭, 伸出小手想

> 求我留下, 只是含着泪, 望着我收拾好一切,放下 了那支为他们批改过作业 的红笔、那本教授他们本 领的教科书, 离开了那张 陪伴了我半年的办公桌。

> 孩子们就这样站在我 的办公室门口,不敢进 来,又不愿离去。

那一刻,孩子们的泪 水震颤了我的心, 我终于 却也在小尧道歉认错后,为他的场景。但至今难忘的还是大明白了我的付出没有白费,它 的勇敢认错而翘起了大拇指; 四那一年,作为实习生的我经 们化成点滴浸润了孩子心田, 化成了对我的爱。

大象无形, 所以春风化雨

龚自珍的诗中有云:"落 红不是无情物, 化作春泥更护 花。"落红化泥,并非无情, 而是灿烂绽放后默默无闻的奉 献;琼苞待放,绝非无义,而 "能擦干眼泪的都是男子汉!"; 踏入教室……可是,每天回馈 是潜移默化后铭记心间的感

> 爱, 因为无声无形, 所以 伟大。(城中校区 张吟雨)

三年了,至今叫不出那个 队集会。表彰结束 小孩子的名字, 却一点也不觉 后就是文艺演出, 得遗憾, 反而觉得很美好。暂 孩子们利用这难得 且叫她"小笑"吧,因为她总 的机会尽情展现他 是冲我天真地笑。

小笑不是我们班的, 其实 快开始时, 十来个 我根本不认识她。三年前,我 孩子分列演出台的 第一次遇见她是在去食堂的路 两侧后场,人人身 上,她们班的队伍从我身后走 着校服手捧一本红 上来, 我感觉有人抓着我的手 色朗诵本, 非常整 臂摇了摇,转身一看,一个陌 齐、好看。我在他 生的小女孩朝着我笑, 笑得像 们身后, 听着主持 阳光一样灿烂。我还没来得及 人的报幕。突然看 说什么,她就随着队伍进食堂 到一个背影显得很 了。我有点纳闷,这会是谁呢? 不安,仔细一看, 又或者,可能是她认错人了 她的后领那里比别 ——我只能这样想。

过了几天, 在教学楼的走 对! 她没戴红领巾! 廊里,有人从后面扯我的衣服,怎么能不戴红领巾 我笑, 眼睛眯得像一条缝。她 且只有一个人不戴多引人注目! 先开口了: "你认识我吗?" 我 我突然想到我口袋里有一条红 嘀咕,竟不知如何作答:说认 求我们颁奖时戴的。说时迟那 识吧, 我却怎么一点印象也没 时快, 我赶紧掏出红领巾, 跑 纠结之后, 我学她一样调皮地 到啊没想到, 她就是小笑! 这 起眼睛满足地笑了, 然后撒腿 还没缓过来。还没等她回过神, 进教室。我一看:三2班。走 我就把她推进了队列上台了。 去办公室的路上, 我有点庆幸 她没问我她姓甚名谁,不然我 仍然不知道她叫什么,也一直 还真答不上来。

以后的日子里, 我们经常 在校园里遇到。有时是在食堂 门口,她捧个大苹果,边吃 边朝我笑,还伸手示意我要不 要咬一口;有时又冷不丁从我 身后跳出来,先是一笑,然后 还是那句"认识我吗?""认识 啊。"似乎成为了我俩的默契。

一晃几年过去了, 那天 是"六一"前夕,学校搞大

们的才艺。诗朗诵 人少了一块红色。

我一看,又是她!她还是冲着 呢?今天是"六一"!要上台!而 一下子被问懵了,心里犯起了领巾,那是之前大队辅导员要 有:说不认识吧,非得伤了孩上去,往那个孩子脖子里一套。 子纯真的心。于是, 在短暂的 当我打完结, 朝她一看, 没想 说: "认识啊。"她一听, 又眯 回她却没在笑,估计刚才的不安

> 今年小笑就快毕业了,我 没去问清楚。我想,就让这些 故事成为我们之间的小秘密吧!

> > (青湖校区 吴志平)

